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Премиерът инспектира изграждане
на участъка от „Боаза“ до Луковит-Угърчин
Огромен напредък има по 

изграждането на автомагистра-
ла „Хемус“. Строи се, както сме 
обещали, което помага също 
за заетостта и за икономиката 
на страната. Това заяви минис-
тър-председателят Бойко Бори-
сов, който заедно със замест-
ник-министъра на регионалното 
развитие и благоустройството 
Николай Нанков инспектира из-
граждането на участъка от пътен 
възел „Боаза“ до пресичането с 
пътя Луковит-Угърчин.

На отсечката, която е с дължи-
на близо 16 км, се почиства те-
ренът, изграждат се водостоци, 
извършват се изкопно-насипни 
работи, изгражда се колекторна 
система, както и два селскосто-
пански подлеза. Ще бъдат изгра-
дени два пътни възела, четири 
моста и два виадукта. От цялата 
АМ Хемус остават за изграждане 
общо 240 км, като прогнозата е 
до 2024 г. аутобанът да бъде за-
вършен от София до Варна. За 
строителството на магистралата 
Агенция „Пътна инфраструкту-
ра“ вчера разплати нови 19 006 
099,97 лв. за участъка Белоко-
питово-Буховци. По време на 
инспекцията на участъка работ-
ниците увериха премиера, че 
са получили заплатите си преди 
предстоящите празници.

„Виждате за колко кратко 
време, какъв огромен напредък 
има и то във време на криза“, 
отбеляза премиерът Борисов 
пред журналисти. По думите 
на министър-председателя е 
важно  газопроводите и инфра-

структурните проекти да про-
дължат да се изграждат и къде-
то може, да се работи. По този 
начин оборотите на държавата 
ще продължат да работят, макар 
и забавено в момент, когато за-
ради пандемията икономиката 
на света е спряла. Борисов на-
помни, че е важно да се работи 
като се спазват всички мерки за 
безопасност.

Премиерът Бойко Борисов 
отново призова гражданите за-
ради коронавируса да останат 
по домовете си, като изтъкна, 
че това е доказано най-добра-
та мярка. Министър-председа-
телят специално благодари на 
медиите за това, че призовават 
хората за същото и показват 
тежката ситуация в други стра-
ни. „Моите опасения са, че това 
разпускане в следващите дни 
ще доведе до бум. Бройте след 
Великден 6-7 дни и ще броим 
дали сме били дисциплинира-

на и отговорна нация“, заяви 
Борисов. Премиерът добави, че 
с неспазването на мерките на 
практика се наказват тези, които 
са спазвали дисциплина. Ми-
нистър-председателят заяви, че 
е разпоредил на МВР да бъдат 
максимално стриктни по отно-
шение на декларациите, пода-
вани на изходите на населените 
места и изрази възмущението 
си от опитите да се лъже.

Пред медиите премиерът ко-
ментира и исканото увеличение 
на цените от няколко топлофи-
кации. Борисов определи това 
като провокация и изрази на-
дежда прокурорите и полицаите 
да намерят виновните.

Министър-председателят 
Бойко Борисов напомни, че 
през март българското прави-
телство е направило голям про-
бив, намалявайки цената на газа 
за България с над  40% и то със 
задна дата.

Баничарниците в областта
информирани как да работят

48 заведения за бързо об-
служване, тип „баничарница“ 
в област Ловеч са информира-
ни как да работят в условия на 
извънредното положение. Това 
информира областния управи-
тел Ваня Събчева директорът на 
ОДБХ д-р Росен Федерчев. 

След като РЗИ - Ловеч даде 
становище по въпроса могат ли 
и при какви условия да работят 
тези заведения, на 17 април, 
петък, са извършени посеще-
ния на част от обектите от тип 
„баничарница“, регистрирани в 
ОДБХ на територията на Област 
Ловеч с цел запознаване на биз-
нес-операторите с изискванията 
за извършване на дейност по 
време на обявеното извънред-
но положение по отношение 
завишаване на хигиенните из-
исквания с цел предоставяне на 
безопасни храни. Срещу подпис 
са връчени копия от заповед 

на Изпълнителния Директор на 
БАБХ и информационни матери-
али, уверяват от ОДБХ.

В община Ловеч от регис-
трираните 18 обекти, дейност 
извършват 5 баничарници, 7 
от бизнес-операторите вече са 
уведомени срещу подпис за 
мерките, които трябва да при-
лагат при работа в извънредно 
положение; за община Троян от 
регистрираните 10 обекти, дей-
ност извършват 2, а запознати са 
7 от бизнес- операторите срещу 
подпис; в община Луковит от ре-
гистрираните 9 обекти са прове-
рени 5 и няма работещи към мо-
мента, но бизнес-операторите 
на проверените обекти са запоз-
нати с изискванията за работа 
в извънредно положение; в об-
щина Тетевен от регистрираните 
6 обекти са проверени 5 и няма 
работещи към момента. Бизнес- 
операторите на проверените 

обекти са запознати с изисква-
нията за работа в извънредно 
положение, в община Ябланица 
бизнес операторът работи и е 
уведомен за изискванията за ра-
бота в извънредно положение.

В рамките на деня от регис-
трираните 48 обекти са посете-
ни общо 35 от тях в общините 
Ловеч, Троян, Тетевен, Луковит 
и Ябланица. От посетените, дей-
ност извършват 8 броя обекти, а 
общо 25 от бизнес-операторите 
са запознати с мерките за рабо-
та с дадените им конкретни ука-
зания от инспекторите от отдел 
„Контрол на храните“ при ОДБХ 
- Ловеч.

Посещенията и проверките на 
тези обекти ще продължат през 
празничните дни и след това от 
инспектори от отдел „Контрол 
на храните“, уверяват още от 
ОДБХ - Ловеч.

Възстановяват работата на вендинг-
машини на територията на община Угърчин

Директорът на РЗИ Ловеч д-р 
Анета Винева промени своя за-
повед от 31 март т.г., с която в 
т. 3 се забраняваше работата на 
вендинг автоматите в областта. 
В заповедта с днешна дата се 
отмерят и т. 7 и т. 8, тъй като раз-
пореждането в тях е включено 
вече в заповед на министъра на 
здравеопазването, тоест НЕ от-

падат наложените в тях забрани, 
а само основанието за тях.

Със заповед от 23.04.2020 г. на 
РЗИ, която влиза в сила от 23.04 
се разрешава работата на вен-
динг-машини за топли и студени 
напитки и храни на територията 
на област Ловеч, разположени 
на открито и в сгради при спаз-
ване на здравно-хигиенните 

изисквания и организация за 
почистване и дезинфекция от 
собствениците на машините. 
Важно е да се знае, че контролът 
по спазването на противоепиде-
мичните мерки за тяхното об-
служване ще е засилен и ще се 
осъществява от ОДБХ. Проверки 
ще извършват и служители на 
ТД на НАП, офис Ловеч.

73 са взети и изследвани проби за COVID-19
от лечебните заведения в област Ловеч

Общо до момента 73 са взе-
тите и изследвани проби за 
COVID-19 от лечебните заведе-
ния на територията на област 
Ловеч и екипите на Регионална 
здравна инспекция от началото 
на епидемичната ситуация. Това 
сочи информация на РЗИ. 

Заболелите с COVID-19 подле-
жат на задължителна регистра-
ция, съобщаване и отчет по реда 
на Наредба за реда за съобща-
ване, регистрация и отчет на 
заразните болести. Ежедневно в 
Министерство на здравеопазва-
нето и Националния център по 
обществено здраве и анализи 
се съобщават всички случаи на  
COVID-19, съгласно дефиници-
ите за случай-вероятен, възмо-
жен и потвърден и РЗИ предпри-

ема действията по проучване на 
заболелите, изолация, хоспита-
лизация по преценка в лечебно 
заведение. По отношение на 
определените контактни лица 
се организира лабораторно из-
следване при клинични прояви. 
Изследванията се провеждат и 
доказват по метода RT-PCR тест в 
определените по заповедите на 
Министерство на здравеопаз-
ването медико-диагностични и 
референтни лаборатории за съ-
ответната област.   

Към момента изследвани са 
36 проби от пациенти, хоспита-
лизирани основно в Инфекциоз-
но отделение на МБАЛ Ловеч и 
Специализираната болница за 
активно лечение на белодроб-
ни заболявания в Троян и един 

амбулаторен пациент, прояви-
ли симптоматика и оплаквания, 
сходни на клиничната картина. 
От тях 4 проби са изследвани 
насочено по писмо на МЗ като 
пациенти с диагноза Вирусна 
пневмония, хоспитализирани в 
други отделения на МБАЛ Ловеч 
и СБАЛББ Троян.  

Отделно от това като контакт-
ни на доказани положителни 
болни с COVID-19 са изследвани 
още 13 лица, като сред тях няма 
положителни проби.

23 проби на медицински пер-
сонал от МБАЛ Ловеч и СБАЛББ 
Троян са изследвани, като сред 
тях също няма положителни ре-
зултати, сочи още информация-
та от Районната зрадвна инспек-
ция в Ловеч.

19 самотно живеещи в община Угърчин
получиха хранителни пакети от БЧК

Продължава раздаването на 
храни в област Ловеч. До момен-
та пакетите с хранителни проду-
кти за стигнали до нуждаещите 
се в 7 общини в областта. Паке-
тите, подготвени от доброволци 
на БЧК и „Екомисия 21“ и разда-
дени с подкрепа на общините и 
доброволци на БЧК, са раздаде-
ни на 14 самотно живеещи хора 
над 65 в Троян, 12 карантинира-
ни, по програмата Топъл обяд 
на 57 човека, а по проект Патро-
нажна грижа – на 122. В Угърчин 
и пет села от общината храна 
са получили 19 самотно живее-

щи над 65, Априлци, Велчево и 
Скандало – общо 52 души над 65 
години. В Тетевен и шест села на 
общината храна са получили 18 
човека самотни над 65 години, 6 
карантинирани, 52 човека, полз-
ващи Патронажна грижа и 50 чо-
века по програмата Топъл обяд. 
Хранителните пакети, съдържа-
щи боб, леща, олио, консерви, и 
други хранителни продукти вече 
са и при нуждаещите се хора от 
Ябланица и пет села на община-
та, като те са разпределени така 
- 33 души над 65 години, двама 
под карантина, 26 човека самот-

ни над 65 години са подпомог-
нати в Летница, а в Ловеч трима 
карантинирани и 163 ползвате-
ли на Патронажна грижа също 
са получили хранителните па-
кети. В момента се подготвят за 
раздаване в понеделник храни-
телни пакети за Ловеч, ща бъдат 
доставени на трима души под 
карантина и един човек над 65 
години и за Луковит, където ще 
бъдат подпомогнати 29 човека 
над 65 години, 7 човека под ка-
рантина и 33 човека от проект 
Патронажна грижа и 400 по про-
грамата Топъл обяд. Съобщение до собствениците

на животновъдни обекти - пчелини
Община Угърчин уведомява 

всички собственици на живот-
новъдни обекти - пчелини, че в 
Общинска администрация Угър-
чин е постъпило Уведомително 
писмо с вх. №1894/22.04.2020 
год., за третиране на площи 
„пшеница“ от фирма „Мичев“ 
ЕООД, както следва:

Oт 29.04.2020 година до 
29.04.2020 година от 2100 часа 
до 0100 часа ще се извърши тре-
тиране на площи „пшеница“, с  
НАЗЕМНА ТЕХНИКА,  препарат 
продукт - Бриз 100 мл./доза 
фунгицид,  Агрия 1050 - инсек-
тицид, Витафер микро - 100мл/
дка - листен тор, карантинен 
срок 0 дни, Третирането се из-
вършва срещу Брашнена мана, 
в землището на гр. Угърчин, 
общ. Угърчин, в местностите: 
„Требежни рът“ - 170,090 дка., 
отстояние от населено място 10 
км, отстояние от съседно сели-
ще на 10 км.

За организиране и провеж-
дане на третирането отговаря 
лицето:

Ивелин Красимиров Мичев, 
тел. за контакти: 0879 064 868.

Молим всички собственици 
на пчелини да предприемат 
необходимите мерки за пред-
пазване на пчелите и пчелните 
семейства от отравяния.
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Изменение и допълнение на Наредба
за определяне размера на местните данъци

на територията на община Угърчин
Наредбата е приета на засе-

дание на Общински съвет - гр. 
Угърчин с решение №43, Про-
токол №5, т. 3 от 31.01.2008 
г., изменена и допълнена с ре-
шение №310, Протокол №19 
от 27.01.2009 г., изменена и 
допълнена с решение №519, 
Протокол №33 от 23.12.2009 
г.; изменена и допълнена с ре-
шение №774, Протокол №47 
от 28.01.2011 г.; изменена и 
допълнена с решение №942, 
Протокол №55 от 31.08.2011 
г.; изменена и допълнена с ре-
шение №676, Протокол №36 
от 28.01.2014 г.; изменена и 
допълнена с решение №164, 
Протокол №11 от 30.08.2016 
г.; изменена и допълнена с ре-
шение №583, Протокол №44 
от 29.01.2019 г.

1. Приема Наредба за из-
менение и допълнение на 
Наредба за определяне на 
размера на местните данъ-
ци на територията на Об-
щина Угърчин, както след-
ва:

§ 1.  Чл. 7, ал. 1  се изменя, как-
то следва:

Чл.7 (1) С данък върху недви-
жимите имоти се облагат 
разположените на терито-
рията на страната сгради и 
самостоятелни обекти в сгра-
ди, както и поземлените имо-
ти, разположени в строител-
ните граници на населените 
места и селищните образува-
ния, и поземлените имоти из-
вън тях, които според подро-
бен устройствен план имат 
предназначението по чл. 8, т. 
1 от Закона за устройство на 
територията и след промяна 
на предназначението на земя-
та, когато това се изисква по 
реда на специален закон.

§ 2. В чл. 20, ал. 1  се отменя

§ 3. Чл. 32, ал. 3 се изменя, 
както следва:

Чл. 32. (3) Алинея 1 не се 
прилага за моторни превозни 
средства, придобити преди 
първоначалната им регистра-
ция за движение в страната.

§ 4.  Чл. 37, ал. 2 се изменя, 
както следва:

Чл. 37 (2) Данъкът се за-
плаща при прехвърлянето на 
недвижимия имот, ограниче-
ните вещни права върху не-
движим имот и моторните 
превозни средства, а в случа-
ите по чл. 44, ал. 3 от ЗМДТ 
- към момента на издаване 
на акта, удостоверяващ пра-
вото на собственост, който 
подлежи на вписване.

§ 5. Чл. 37, ал. 3 се отменя и се 
създава нова ал. 3 със следното 
съдържание:

Чл. 37 (3) При безвъзмездно 
придобиване на имущество, 
с изключение на случаите по 
ал. 2, лицата, получили иму-
щество, подават декларация 
за облагането му с данък и за-
плащат данъка в двумесечен 
срок от получаването му.

§6. Създава се нова ал. 4 на 
чл. 37 , както следва:

Чл. 37 (4) Декларация по ал.  
3 не се подава в случаите по 
чл. 44, ал. 5 и 6 и чл. 48, ал. 1, т. 
5, 6, 8 и 9 от Закона за мест-
ните данъци и такси, както 
и за получени и предоставени 
дарения от юридически лица с 
нестопанска цел за осъщест-
вяване на общественополезна 
дейност.

§7. Чл. 40, ал. 3, т. 5 се отменя 
и се създава нова т. 5 със след-
ното съдържание:

Чл. 40 (3), т. 5 са налице ос-
нования за ползване на данъч-
ни облекчения по чл. 59, ал. 4 
от Закона за местните данъ-
ци и такси.

§8. Чл. 40 ал. 4 се изменя, как-
то следва:

Чл. 40 (4) Собствениците 
на превозни средства, с из-
ключение на случаите по ал. 

1, декларират пред община-
та по постоянния им адрес, 
съответно седалище, прите-
жаваните от тях превозни 
средства в двумесечен срок 
от придобиването им. За пре-
возните средства, които не 
са регистрирани за движение 
в страната, двумесечният 
срок започва да тече от да-
тата на регистрацията им за 
движение. При придобиване на 
превозно средство по наслед-
ство декларацията се подава 
в срока по чл. 32, като в слу-
чай че същата не е подадена 
в посочения срок, служител на 
общинската администрация 
образува служебно партида 
за превозното средство въз 
основа на данните, налични в 
общината и в регистъра.

 
§9. Чл. 40, ал. 7 се изменя, как-

то следва:
Чл. 40 (7) Служителят на 

общинската администрация 
може да изисква документи, 
удостоверяващи факти и 
обстоятелства, имащи зна-
чение за данъчното облагане.

§10. Чл. 52, ал. 1, т. 2 се изме-
ня, както следва:

Чл. 52 (1), т. 2 Физическите 
лица, включително еднолич-
ните търговци, които из-
вършват с личен труд през ця-
лата данъчна година два или 
три вида патентна дейност 
от посочените в т. 1 - 36 от 
приложение №4, заплащат 
патентния данък само за 
тази дейност, за която опре-
деленият данък е с най-висок 
размер; за извършване на по-
вече от три дейности облек-
чението не се прилага.

§ 11. Чл. 52, ал. 1, т. 4 се изме-
ня, както следва:

Чл. 52 (1), т. 4 Лицата, кои-
то използват работно място 
за обучение на чираци по сми-
съла на Закона за занаятите 
и извършват патентна дей-
ност от посочените в т. 10 
на приложение №4 към Глава 
втора, раздел VI от Закона за 
местните данъци и такси, за-
плащат 50 на сто от опреде-
ления патентен данък за съ-
ответното работно място; 
намалението се ползва, при 
условие че към декларацията 
по чл. 53 е приложено копие от 
удостоверението за вписване 
в регистъра на чираците, из-
дадено от съответната реги-
онална занаятчийска камара.

§ 12. Чл. 58, ал. 2 се изменя, 
както следва:

Чл. 58 (2) Размерът на дъл-
жимия данък за календарния 
месец се определя от служи-
тел на общинската админи-
страция въз основа на данни 
от Единната система за ту-
ристическа информация, под-
държана от Министерство-
то на туризма, като броят 
на предоставените нощувки 
за месеца се умножи по разме-
ра на данъка по ал. 5.

§ 13. Чл. 64, ал. 2 се изменя, 
както следва:

Чл. 64 (2) Когато действи-
ето на разрешението за из-
вършване на таксиметров 
превоз на пътници бъде пре-
кратено през течение на го-
дината, от платения данък 

се възстановява недължимо 
внесената част, определена 
по следната формула:

	  
НВДТПП  =  ПДТПП x ОМ
		  БМ

НВДТПП е недължимо вне-
сената част от данъка върху 
таксиметров превоз на път-
ници за текущата година;

ПДТПП е платеният данък 
върху таксиметров превоз на 
пътници за срока, за който е 
издадено разрешението;

БМ са броят на календарни-
те месеци, за които е издаде-
но разрешението и е платен 
данъкът върху таксиметров 
превоз на пътници;

ОМ са оставащият брой на 
календарните месеци от срока 
на разрешението за извършва-
не на таксиметров превоз на 
пътници, следващи месеца на 
прекратяване на разрешение-
то за извършване на таксиме-
тров превоз на пътници.

§14. В Приложение №2 към 
чл. 56, т. 1 се изменя, както след-
ва:

т. 1. Места за настаняване 
с не повече от 20 стаи, кате-
горизирани една или две звез-
ди или регистрирани по Зако-
на за туризма - данъкът се 
определя за стая според мес-
тонахождението на обекта: 
в размер на 30 лв.

§ 15. В Приложение №2 към 
чл. 56, т. 21 се отменя.

§16. В текста на Раздел V Па-
тентен данък „Приложение №4 
към Глава втора, раздел V от 
Закона за местните данъци и 
такси“ да се чете: „Приложение 
№4 към Глава втора, раздел VI 
от Закона за местните данъ-
ци и такси“.

§17. В преходни и заключител-
ни разпоредби на Наредба за за 
определяне на размера на мест-
ните данъци на територията на 
Община Угърчин се създава нов 
§17 със следното съдържание:

§17. На основание измене-
ния и допълнения на Закона 
за местните данъци и так-
си (изм. и доп. ДВ, бр. 108 от 
29.12.2018 г., изм. ДВ, бр. 1 от 
03.01.2019 г., изм. ДВ, бр. 24 от 
22.02.2019 г., изм. ДВ, бр. 32 
от 16.04.2019 г., доп. ДВ, бр. 
38 от 10.05. 2019 г., изм. и доп. 
ДВ, бр. 96 от 06.12.2019 г., изм. 
ДВ, бр. 101 от 27.12.2019 г., 
изм. ДВ, бр. 102 от 31.12.2019 
г.) Общински съвет Угърчин с 
решение № ... Протокол № ... 
от ......2019 г. приема Наредба 
за изменение и допълнение на 
наредбата за за определяне 
размера на местните данъци 
на територията на община 
Угърчин.

2. Наредбата за измене-
ние и допълнение на Наред-
ба за за определяне на раз-
мера на местните данъци 
на територията на Общи-
на Угърчин влиза в сила от 
датата на обнародване 
чрез публикуване на интер-
нет страницата на Общи-
на Угърчин.

Традиции и обичаи на Гергьовден
На 6 май празнуваме Гер-

гьовден - един от най-голе-
мите празници в народния 
календар, отбелязван в чест 
на Свети Георги Победоносец 
и като Ден на храбростта и 
Българската армия. И както 
се пее в една българска народ-
на песен: „Хубав ден Великден, 
още по-хубав – Гергьовден...“ 
Гергьовден е един от най-оби-
чаните пролетни празници, 
тъй като бележи началото на 
пролетта. Той е свързан с про-
буждането на природата и с 
раззеленяването на гори и ли-
вади, насищащи въздуха с аро-
мат на цветя, треви и билки. 
Това е причината празникът да 
се нарича още „Цветен Георги“. 
Какви са традициите и обичаи-
те на Гергьовден?

Свети Георги Победоносец 
се почита както от христи-
яни, така и от мюсюлмани. 
Израснал в богато християн-
ско семейство той се превръ-
ща в ревностен привърженик 
и защитник на Христовата 
вяра, поради което е изте-
заван жестоко и обезглавен 
през 288 година от император 
Максимилиан. Той олицетворя-
ва идеалния войн, покровител 
на войската. Според народни-
те поверия и легенди е славен 
юнак, драконоборец и змее-
борец, който спасява девойка 
от ламята от долната земя и 
именно този му образ е застъ-
пен в иконографията - свете-
цът пронизва ламя със своето 
копие, възседнал бял кон.

Народните вярвания гласят, 
че Свети Георги и Свети Дими-
тър са двама братя близнаци, 
между които е поделена го-
дината. От Гергьовден до Ди-
митровден е нейната лятна 
половина, а времето от Дими-
тровден до Гергьовден бележи 
зимната й половина. Така Гер-
гьовден предвещава настъп-
ващото лято и поставя на-
чалото на новата стопанска 
година, поради което на праз-
ника се спазват много тради-
ции и обичаи, свързани със зе-
меделието, скотовъдството и 
здравето.

По стара българска тради-
ция на Гергьовден във всеки дом 
се пече агне, а около празнична-
та трапеза се събира цялото 
семейство. Задължително е на 
софрата да присъства и обред-
ният хляб, но е хубаво да има 
още агнешка дроб сарма, млеч-
ни продукти, зелен лук, пресен 
чесън, варено жито, баница и 
вино. Освен това не трябва да 
се дават млечни продукти на-
заем.

Стопанката на къщата ста-
ва рано и премита двора, след 
което закичва вратите с бу-
кет от здравец, люляк и цъф-
нала клонка от плодно дръвче. 
Той се оставя да стои, докато 
изсъхне, а обичаят се спазва за 

здраве, берекет и щастие през 
цялата година.

Задояването на овцата, коя-
то се е сдобила първа с агънце 
през годината също е част от 
обредността на Гергьовден. Тя 
се окичва с венец от къпина, 
здравец, глог и коприва, завър-
зан с червен конец, като същия 
се поставя и на вратата на 
кошарата. Задояването се из-
вършва от млада жена, която 
е във фертилна възраст, а пър-
ва от него, през кухи стебла 
от девесил, отпива млада 
жена, за да се раждат женски 
агънца. На менчето също се 
привързва цветна китка с чер-
вен конец.

В този ден от годината 
за първи път в дома се прави 
прясно сирене, но не се осолява, 
за да не секне млякото на овце-
те. То се закичва с чесън, копри-
ва, бук и глог.

Съществено място в об-
редността на Гергьовден за-
емат зеленината, цветята 
и цъфналите клонки, които 
символично пренасят силата 
на природата върху хората и 
домашните животни. Затова 
къщите, стопанските поме-
щения и градините посрещат 
празничното утро окичени с 
букови клонки, клонки от раз-

цъфнала ябълка или друго 
плодно дръвче.

На този ден в земята се за-
равя първото червено яйце от 
предходния Великден, за да е 
плодородна нивата. Най-рано-
будния от къщата притичва 
до поляната, за да набере коп-
рива, с която след това шибва 
по ходилата всички у дома, за 
да не ги застига злото през ця-
лата година.

В нощта срещу празника, 
преди да пропеят първи петли, 
хората се къпят в утринната 
роса за здраве, тъй като на-
родните вярвания гласят, че 
по това време всичко е „пови-
то с блага роса“. В нея се къпят 
и жени, които вярват, че това 
ще им помогне да бъдат пло-
довити. Според друго народно 
вярване събраната и отнесена 
вкъщи гергьовденска роса при-
тежава особена целебна сила. 
За да получат изцеление, бо-
лните се къпят в „лява вода“ 
- мястото, на което реките 
завиват наляво.

Наред с обичаите за здраве 
и плодородие, на Гергьовден 
се извършват и обреди за про-
гонване на злите сили, които 
могат да отнемат плодо-
витостта и млечността на 
животните. Навремето се е 
правила така наречената за-
щитна магия, при която са 
използвани растения и храсти, 
покрити с тръни и бодли, жи-
лещи и лютящи растения, как-
то и такива със силна натрап-
чива миризма - чесън, коприва, 
къпина или глог.

По стара българска тради-
ция агнето, което е първото 
мъжко родено през годината 
и най-често бяло на цвят, се 
заколва до източната стена 
на къщата или на свещено за 
местността място, нарече-
но оброчище. Преди това му 
се дава зелена тревичка, за 
да има храна за животните и 
близва сол, за да са сити всич-
ки, окичва се с венец от билки и 
към рогата му се прикрепя све-
щичка. С кръвта му се намаз-
ват бузките на децата, за да 
бъдат здрави, а останалата се 
излива в течаща вода, за да не 
секва берекета в къщата.

Обредният хляб се украсява 
с фигурки на агънца, овчарска 
гега и кошара. След това заед-
но с печеното агне се освещава 
и всички се събират около праз-
ничната трапеза, около която 
се играят гергьовденски хора. 
Момите се люлеят на люлки, 
всички се теглят на кантар за 
здраве, а накрая костите от 
агнето се заравят в земята.

На Гергьовден имен ден празнуват: Георги, Гергана, Галя, Гинка, Ганка и Ганчо
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ОТКРИЙТЕ ДЕСЕТТЕ РАЗЛИКИ

Белите печелят с 3 хода

- Роза, напускаш ме защото 
съм далтонист?

- Виолета съм, бе, тъпак...
    

- Мила, защо толкова често ме 
питаш дали ще се оженим?

- Обичам да гледам страха в 
очите ти...

    
Ако съм болен от коронавирус 

ще бъдеш ли моя инхалатор?!
    

След карантината, който оти-
де на заведение с жена си, ще 
бъде номиниран за мъж на го-
дината!

    
Всеки ден на масата ми има: 

Бофор, Бри, Камамбер, Мон де 
Ка, Порт Салю, Рокфор, трюфе-
ли, френски коняк, шотланд-
ско уиски... и не, не е стандарт, 
просто такава ми е мушамата!

    
Карантината се удължава с 

още десет килограма.
    

Целият свят е в паника!
- Как да се преборим с коро-

навируса?
- Как да се справим с ниските 

цени на петрола?
А Алена мълчи!

    
С малко радиация и малко 5G, 

може да увеличим корона виру-
са до размер на хлебарка, после 
ще го трепем с чехли!

    
- Иванчо, защо казваме „май-

чин език“?!
- Защото бащата няма думата.

    
Менделеев цял живот не е ус-

пял да убеди жена си, че на пър-
во място е водородът.

    
Сънувах страшен кошмар. Ба-

ровете са отворили, но пускат по 
азбучен... а аз се казвам Ясен!

    
Според Валери Божинов, епи-

демията ще продължи до края 
на карантината.

    
- Здр, ко пр...
- Крнт...

    
- Ало, мамо, не се паникьос-

вай, няма нищо страшно, в 
болницата съм!

- Маноле, от 10 години си ле-
кар, време е да спреш да каз-
ваш това всеки път, когато ми се 
обаждаш!

    
Срещат се две блондинки, 

които не са се виждали отдавна.
- Е, как е?
- Вчера едно гадже ми подари 

палто от норки!
- Потресаващо!
- А следващата седмица едно 

друго гадже ще ме води на Ка-
нарските острови.

- Потресаващо!
- А след като се върна, едно 

друго гадже ще ми купува Мер-
цедес.

- Потресаващо!
- Ами, това е около мен. При 

теб как са нещата?
- Аз пък се записах на училище 

по добри маниери...
- Интересно... Какво учите 

там?
- На последния урок ни учиха 

вместо „а стига бе“ да казваме 
„потресаващо“...

    
Едно време си мислехме, че 

световният глад ще настъпи, ко-
гато китайците се научат да ядат 
с вилици... а те взеха, че ни пого-
диха по-гаден номер...

    
Миналото лято на Тасос, а 

това - на Терасос.
    

На опашката пред магазина
- Честита нова маска!
- Не е нова, прана е с Ариел.

    
Ако по улиците видите хора с 

камери, знайте, че се снима нов 
филм по играта „Заразно зло“.

    
Катастрофа на кръстовище. 

Ядосан мъж пита блондинка:
- Ти кьорава ли си?!
- Как ще съм кьорава, нали те 

уцелих?
    

Зад всяка пияна жена, стои 
друга, която ѝ вика:

- Звънни му на този красавец, 
нищо ти няма!

ВИЦОВЕ

СУДОКУ

ШАХМАТ

7 6 3

9 5 8

6 4 1

5 2 6

6 8

4 2 7

8 3 1

7 6 5

7 1 8

25 години по-късно класиката се завръща

Култовата сцена с дъжда от „Изкуплението Шоушенк“
Едва ли някой от нас си спом-

ня какво се е случило в края 
на 1994, освен ако самият той 
не се е родил. Безспорен е фа-
ктът, че последните три месеца 
от въпросната година са излез-
ли пет филма, които са повлия-
ли по един или друг начин на 
съвременното кино - „Кримина-
ле“ на Куентин Тарантино, „Че-
тири сватби и едно погребение“ 
на Майк Нюъл, „Форест Гъмп“ 
на Робърт Земекис, анимация-
та „Цар лъв“ и „Изкуплението 
Шоушенк“ на Франк Дарабонт. 
И докато първите четири бър-
зо излязоха на малкия екран 
и сме могли да ги гледаме сто-
тици пъти, то едва сега bTV ни 
предоставя възможността със 
своя основен канал или плате-
ния bTV Cinema да се запознаем 
с най-невероятния филм, заснет 

по един от „най-нормалните“ 
романи на Стивън Кинг.

През 1994 година дългите 
филми не са на почит. „Изкупле-
нието Шоушенк“ е почти 150 ми-
нути, действието се развива в за-
твор средата на двадесети век, а 
някои от сцените са брутални за 
времето си. Затова не е чудно, 
че филмът е пълен провал в ки-
ната и печели само 30 милиона 
долара при бюджет от 29. Почи-
тателите на Стивън Кинг нами-
рат филма за прекалено „обик-
новен“, докато хората, които не 
обичат ужаси, дори мислят, че 
е прекалено жесток. Отчаяни от 
всичко, продуцентите бързо се 
отказват и пускат филма за отда-
ване под наем на видеокасети... 
и магията става реалност.

През 1995 година „Изкупле-
нието Шоушенк“ се превръща 

във феномен. Всеки има въз-
можността да се докосне до 
най-увлекателната история за 
несправедливо осъден на дожи-
вотен затвор след класиката на 
Александър Дюма „Граф Монте 
Кристо“. Лекотата, с която виж-
даме 20 години от живота на 
главните герои ни пренася в ед-
но ежедневие, което искаме да 
видим и да усетим с прекрасна-
та игра на Тим Робинс и страхот-
ната история, поднесена ни от 
героя на Морган Фриймън - Ред.

Ако преди години сте про-
пуснали да видите този филм, 
възползвайте се от новата въз-
можност и си подарете това не-
вероятно филмово изживява-
не. Не е никак случайно, че този 
филм е на първо място в светов-
ната филмова класация IMDb за 
всички времена.

„Смъртта може да почка“, а и Джеймс Бонд
Премиерата на следващия 

филм за Джеймс Бонд „Смъртта 
може да почака“ бе преместена 
от април за ноември заради ог-
ромните затруднения, пред кои-
то е изправен кинопазарът при 
разпространението на корона-
вируса. Юбилейният 25 филм 
от поредицата, който ще бъде 
и последен за Даниел Крейг ка-
то Джеймс Бонд, ще се появи се-
дем месеца по-късно, въпреки 
че вече е готов.

Продуцентите на филма из-
лязоха с изявление, че пред-
приемат тази мярка „след вни-
мателно обмисляне и детайлна 
оценка на световния кинопа-
зар“. Тази седмица стана ясно, 
че заради коронавируса индус-
трията очаква загуби от 5 мили-
арда долара, а ако заразата про-
дължи да се разпространява със 
същите темпове, сумата ще на-
расне поне двойно. Огромна 
част от салоните в Азия и Италия 

са затворени, а залите в Близкия 
Изток и на други места в Европа 
и САЩ са избягвани от зрители-
те. 70% от приходите от филми-
те за Джеймс Бонд обикновено 
идват от международния пазар, 
а не от американския.

Поради това световната пре-
миера на „Смъртта може да по-
чака“ се отлага за 12 ноември 
във Великобритания, а в САЩ 
ще бъде пуснат на 25 ноември. 
Датата приблизително съвпада 
с периода, в който са били пус-
нати и предишните филми за аг-
ент 007.

Премиера през ноември оба-
че означава, че заглавието ще 
се бори за вниманието на зри-
телите с анимацията „Рая“ на 
„Дисни“ и „Годзила срещу Конг“ 
- едни от най-очакваните комер-
сиални филми на годината, как-
то и драмата „Крал Ричард“, в 
която ще видим Уил Смит като 
бащата на Серена и Винъс Уи-

лямс.
Според неофициални данни, 

за „Смъртта може да почака“ са 
похарчени над 200 милиона до-
лара. Продукцията претърпя ре-
дица предизвикателства преди 
и по време на снимачния про-
цес - в последния момент пре-
ди началото на снимките Дани 
Бойл се оттегли от проекта, след 
това Крейг сериозно нарани гле-
зена си при една от каскади-
те. Първоначалната премиерна 
дата бе насрочена за ноември 
2019, после се измести за фев-
руари, сетне за април, а сега за 
ноември.

В Италия кината са изправени 
пред същия проблем: премие-
рата на трилъра „Невидимият“ с 
Елизабет Мос бе отложен неиз-
вестно за кога, а след затваряне 
на повечето кина в страната, та-
мошният пазар отчете 75% срив 
в боксофиса в сравнение със съ-
щия период миналата година.

Филмът „Уют“ на Камен Донев вече е online

Камен Донев в сцена от филма „Уют“
С „Уют“ опитът на Камен 

Донев за кино не се получава, 
защото той може да пълни зали 
и да изпразва кино салони. Не 
един и двама не издържат ма-
ратона, който върви на големия 
екран с шумен низ от абсурди, в 
който са се съгласили да участ-
ват обичани лица като Валентин 
Танев, Стефка Янорова, Албена 
Колева и Николай Сотиров. Те са 
принудени да крещят истерич-
но, да преиграват и да си подмя-
тат шеги от „тоалетния хумор“.

Само че отдавна мина време-
то, в което публиката припада от 
смях, когато някой изпуска га-

зове звучно... Колкото до реше-
нието Захари Бахаров да играе 
спечелил от лотарията човек - 
загадка е дали това е ирония.

Самият филм е опит за майтап 
на тема „типичната българска 
простащина“, разбира се, изо-
пачена до крайност - мъжът тро-
па по масата за салата и ракия, 
строява децата и жената в прави 
редици, дъщерята си пили но-
ктите в салатата, съседът е битов 
алкохолик, който спи с гореспо-
менатата „благоверна“... Необ-
ходими ли са ви още клишета?

Това обаче са стереотипи, в 
които все по-малко българи по-

падат и на точно на тях не им е 
приятно някой безпочвено да ги 
представя като мустакати и впи-
янчени Ганьовци.

Лошата новина е, че Донев 
трябва да приеме критиката, 
а добрата е, че със сигурност 
ще продължи да ни разсмива!
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Прогноза на времето за община УгърчинМилена Димова: „Аз обичам да чета“
Всички го мислеха за болен 

понеже не си играеше като 
другите деца. Често Алекс ос-
таваше сам и това му харесва-
ше. Той не знаеше какво да пра-
ви, когато е сам, но не винаги 
децата на неговата възраст 
знаят какво им се прави. Гле-
даше през прозореца как хора-
та вървят по улицата или си 
човъркаше нещо. Алекс имаше 
много играчки - компютър, те-
лефон с безброй функции, коле-
ло, ски, спортни колички...

- Алекс е болен, така да зна-
еш! - казваше през сълзи май-
ка му.

- Няма такова нещо - успо-
кояваше я баща му. - Просто е 
разглезен.

А Алекс продължаваше да си 
тъгува. Започнаха да го водят 
от доктор на доктор. Всич-
ки те цъкаха с език, докато го 
преглеждаха. Гледаха му гърло-
то, въртяха му главата, све-
теха му с фенерче в ушите, не 
и не. Болестта на Алекс не се 
откриваше. Тази семейна бър-
котия продължи две години. 
Алекс навърши осем. Един ден 
тропна с крак и заяви на роди-
телите си:

- Престанете! Моля ви, ос-
тавете ме да си тъгувам на 
воля. - Алекс се затвори в ста-
ята си. Изключи телефона, из-
гаси компютъра и лампата. 
Стана тъмно и тихо.

- Ехо, Алекс,спиш ли?
- Кой си ти? - скочи с любо-

питство детето от мястото 
си. Нямаше никого.

- Много ли си болен?
- Изобщо не съм болен.
- И аз така си помислих.
- Ти кой си?
- Аз съм твоят ангел.
- Дрън-дрън!
- Звън-звън се казва за нас ан-

гелите, защото ние не дрън-
чим, а звъним.

Защо се кокориш така? - по-
пита гласчето. - Не можеш да 
ме видиш.

- Защо? - на свой ред попита 
Алекс.

- Защото ме търсиш в греш-
на посока. Аз не съм с твои-
те човешки размери. Погледни 
към пода.

Алекс светна лампата и на-
веде очи към пода. Там се мъ-
дреше едно мъничко човече с 
островърха шапка, голямо кол-
кото играчка от шоколадово 
яйце:

- И ти ако си ангел, аз трябва 
да съм Батман!

- Не, не си! Но аз съм ангел.
- И защо да ти вярвам?
- Кой е казал, че трябва да ми 

вярваш? Просто това е исти-
ната и толкова. Като те гле-
дам, ти май в нищо не вярваш. 
Нямаш приятели, нямаш хоби.

- Какво нямам?
- Хоби. Това е любимо занима-

ние, което вършиш с удоволст-
вие и винаги те радва.

- Имам хоби. Обичам да съм 
сам... , но не винаги ми е добре 
да го правя. 

- Мисля, че се досещам за 
името на твоята болест.

- Ти? Как пък не! Толкова док-
тори ме преглеждаха и не я 
откриха, че ти ли?! Моята бо-
лест сигурно е много страш-
на и още никой не я познава. Аз 
съм първият човек на Земята, 
разболял се от нея и ще служа 
за експеримент на лекарите. 
От това най-много ме е страх.

- Няма нищо страшно! Твоя-
та болест се нарича СКУКА. По-
вярвай ми, наистина е трудно 
лечима. Особено в твоя случай, 
защото ти не искаш да се из-
лекуваш от нея. На теб скука-
та ти е най-добрият приятел. 

- Но аз не искам такъв прия-
тел, който ме кара да се чувст-
вам тъжен. Не искам приятел, 
с който не знам какво да правя 
и не мога да си играя.

- На теб играе ли ти се?
- Ами... май да!
- Май да, не е отговор. Играе 

ли ти се?
- Играе ми се - скочи радост-

но момчето и започна да тича 
из стаята.

- Леко-о-о-о-о! - викна му ан-
гелчето.- Ще ме смачкаш.

- Няма, няма! - усмихна се 
Алекс и клекна до него. - Мно-
го си мъничък! - каза той и про-
тегна ръка, за да го погали.

- Внимателно! Така, както 
ме друсаш ще повърна.

- Но аз едва те докоснах.
- Да , бе, да! Сякаш ме люшна 

земетресение.
- И как предлагаш да си игра-

ем, когато си толкова раним? 
Аз мога без да искам да те 
смачкам и даже няма да разбе-
ра.

- Не се безпокой. Може да съм 
малък, но имам много силен 
глас. Ако викна, мога да счупя 
прозорците на съседната сгра-
да. Така ще те предупрежда-
вам, ако случайно ме нараниш.

- Винаги ще чупиш прозорци?
- Не винаги. Само, когато съм 

в беда. Слушай, за да няма ин-
циденти и щети, предлагам на 
първо време да си играем от 
разстояние. Повече ще си гово-
рим, съгласен ли си?

- Съгласен - каза Алекс и по-
търси да плесне ръката си в 
тази на ангелчето, но силни-
ят му вик веднага го отказа. Чу 
се трясък и в далечината се по-
сипаха стъкла от счупен прозо-
рец.

- Алекс, мога ли да ти разгле-
дам стаята?

- Разбира се! Заповядай. Ако 
искаш можем да поиграем на 
някоя компютърна игра. Ти мо-
жеш ли да играеш?

- Не, но ще ме научиш.
Алекс включи компютъ-

ра и двамата с ангелчето се 
заиграха. Стреляха се, убиваха 
се и бягаха наужким, разбира 
се. Трупаха точки и преминава-
ха от едно ниво в друго, но чес-
то изгаряха и започваха отна-
чало, затова им доскуча бързо:

- Хайде да поиграем на пред-
стави си - представи си! - пред-
ложи ангелчето.

- Как се играе тази игра?
- Много лесно. Аз ти казвам 

дума, например слон и ти за-
почваш да си представяш ду-
ми близки до слон като балкон, 
балон, трон... Или можеш да 
ми разкажеш история със слон. 
Може да измислиш и приказка 
за слон.

- Приказка ли?
- Да, приказка.
- А, не искам.
- Защо?
- Защото аз не знам никакви 

приказки.
- Не е нужно непременно да 

знаеш приказка за слон. Мо-
жеш да си я измислиш.

- Ама аз не знам никакви при-
казки.

- О, не! Ти не си болен от 
СКУКА, ти си болен от безпри-
казност. А тази болест вече 
наистина е страшна.

- Ще умра ли? - уплаши се 
Алекс.

- Не, но СКУКАТА е лека бо-
лест в сравнение с безприказ-
ността. Знаех си, че нещо липс-
ва в стаята ти, книги! И никой 
никога не ти е чел или не ти е 
разказвал приказки?

- А, не! Мама и татко сигур-
но са го правили, но аз съм бил 
много малък и не помня.

- А ти сам не си ли чел при-
казки? Вече си на осем години. 
Трябва да можеш отлично да 
четеш.

- Да, умея. Но чета само уро-
ците си.

- Ами сега?
- Моля те, помогни ми!
- Слушай, аз наистина ще ти 

помогна! Ами да, как не се се-
тих по-рано?! 

- Какво?
- Ще играем на една много 

забавна игра, която ще напра-
ви и двама ни щастливи. Ти ще 
четеш всеки ден по една дет-
ска книга по твой избор от учи-
лищната библиотека, а аз ще 
те чакам тук, за да ми я разка-
жеш. 

- А, не! Звучи ми като изпит.
- Не е никакъв изпит, повяр-

вай ми! Почакай да довърша. 
Ние ангелите имаме вълшеб-
ната способност да увелича-
ваме размерите си всеки път, 
когато някое дете прочете са-
мичко приказка. Ако успееш да 
прочетеш толкова приказки и 
книги, които да ме направят с 
нормални размери на момче ка-
то теб, аз ще мога поне за ден 
да се разходя из улиците без да 
се страхувам, че някой ще ме 
смачка. Ще отида на гости и 
на своите приятели.

- Вие ангелите имате ли при-
ятели?

- Естествено, че имаме при-
ятели. Нашата работа е да се 
грижим поне за едно дете от 
Земята. Ставаме нещо като 
негови небесни родители. Оби-
чаме го, помагаме му в трудни 
моменти, щастливи сме, кога-
то и детето изпитва щастие. 
Винаги сме на една ръка раз-
стояние от него, за да му по-
магаме в нужда. Както съм аз 
за теб, Алекс.

- Но как? Ние едва днес се за-
познахме, а ти вече ме оби-
чаш? 

- Запознахме се днес, но сме 
приятели от дълго време. Е, 
ти не знаеше за мен до днес. 
Аз обаче те познавам от ос-
ем години. Алекс, ти ме попи-
та имам ли приятели, имам и 
те са много. Не мога да ги пре-
броя, а не е и нужно. Повечето 
са пораснали, станали са май-
ки и татковци, баби и дядовци. 
Когато човек и ангел се сприя-
телят, те остават приятели 
завинаги!

- И ние никога няма да се раз-
делим... или да ме забравиш?

- Никога, Алекс. Вярвай ми!
Момчето заспа щастливо, 

защото в този ден бе открил 
своят ангел. Той разбра, че не 
е болен от страшна болест. С 
появата на ангелчето, СКУКА-
ТА напусна Алекс. 

Всяка сутрин момчето се съ-
буждаше, измиваше се, облича-
ше се , закусваше и тръгваше с 
усмивка на училище. А след ча-
совете отиваше в училищна-
та библиотека и стоеше там 
дълго. После започна да взима 
недочетените книги вкъщи и 
ги четеше на глас и на ангел-
чето. В началото то не проме-
няше размерите си и Алекс мъ-
ничко се притесни, че може би 
не прави нещата, както тряб-
ва, но после така се увлече в 
приказките, които четеше, че 
забрави да проверява размери-
те на ангелчето. Един ден се 
случи чудото. Алекс се върна 
от училище, побърза да се пре-
облече и да си дочете книгата:

- Хей, ангелче, днес дочитам 
една много интересна книга. 
Разказва се за мъж корабокру-
шенец, който живее на само-
тен остров. Чуваш ли ме?

- Да, разбира се! - Алекс се 
обърна и видя едно високо, кра-
сиво, светещо момче. То стър-
чеше над него поне с пет глави. 

- Ангелче, това ти ли си?
- Аз съм, Алекс. Благодаре-

ние на твоята фантазия, коя-
то разви, докато четеше, аз 
достигнах тези размери. Най-
сетне ще мога да видя всич-
ките си приятели. Трябва да 
побързам, защото скоро ще 
стана прекалено висок и труд-
но ще мина през вратата, до-
ри и наведен.

- Искаш ли да спра да чета за 
кратко? - на Алекс никак не му 
хареса това, но искаше да по-
могне на приятеля си.

- О, не! Щастието ти от че-
тенето на детски книги, прави 
и мен щастлив. Светя, защото 
радостта ми е безгранична. - 
Алекс прегърна ангела. Двама-
та стояха дълго така в здрава 
прегръдка, преливайки от щас-
тие.

- Знам какво ще ми кажеш се-
га - заговори първи Алекс. - че е 
време да си вървиш, защото из-
пълни мисията си.

- Защо мислиш така?
- Така става в приказките на-

края.
- Аз ти обещах, че ще бъда с 

теб завинаги, не помниш ли? 
Няма да си тръгна, вярвай ми. 
Има още много книги, които да 
прочетеш и да ми разкажеш.

- Но, как? Ти си толкова ви-
сок, че няма да можеш да се по-
береш в стаята ми.

- Това е вълшебство, кое-
то ще трае само ден. Само 
днес ще те напусна за крат-
ко, за да посетя своите порас-
нали приятели. Утре пак ще си 
върна нормалните фъстъчени 
размери. И отново ще сме за-
едно. Алекс дочака буден сво-
ят ангел, който се върна къс-
но през нощта. Приближи се 
до него и го видя как спи в свое-
то малко легълце, което пред-
ставляваше черупката на един 

орех. Ангелчето беше толко-
ва щастливо, затова дори и 
с миниатюрните си размери, 
продължи да осветява стая-
та със светлината си. То спа-
зи своето обещание и остана 
до Алекс. Двамата се забавля-
ваха искрено дълги години. По-

сле момчето порасна, завърши 
училище и стана студент. Сам 
започна да измисля и да пише 
приказки за деца. После ста-
на татко, имаше свои деца, 
на които разказваше и чете-
ше всеки ден детски приказки. 
Една обаче му беше истински 

любима. Тя се казваше ”Аз оби-
чам да чета”. В нея се разказ-
ваше за едно ангелче, което бе 
спасило от опасна болест едно 
момченце като му показа чуд-
ният свят на детските при-
казки. Това ангелче се нарича-
ше ДЕТСКА ФАНТАЗИЯ.

Eто го най-простото лекарство срещу COVID

Содата за хляб може да бъде 
полезна в борбата с коронави-
русната инфекция. Това заяви 
известен руски лекар, дието-
лог Марият Мухина, съобщава  

Medikforum.
Разтвор на натриев бикарбо-

нат (домашна сода за хляб) ще 
забави ефектите от инфекцията 
и ще помогне да спечелите вре-

ме в лечението.
Диетологът обясни, че коро-

навирусът действа съвместно с 
изкуствено създадената бакте-
рия „Синтия“ в САЩ, която е съз-
дадена след масивно разливане 
на нефт в Мексиканския залив. 
Бактерията изяжда въглеродни-
те съединения.

Използването на содов раз-
твор осигурява допълнителна 
храна за бактериите и ги раз-
сейва от вредното въздействие 
върху телесните клетки. По 
този начин пътят към коронави-
русните клетки към човека ще 
бъде затворен. Следователно 
най-достъпният метод за защи-
та или облекчаване на болестта 
е използването на минерални 
води с бикарбонати.

За профилактика трябва вни-
мателно да следите здравето си: 
инфекцията може да проникне 
чрез драскотини, рани по лига-
вицата на назофаринкса.



Пожелахме си те и ти ни се сбъдна. Две розови чертички. Из-
ненада е думата, с която мога да опиша онзи момент. Само ти 
можеше да чуеш сърцето ми. С татко ти стояхме в лекрския 
кабинет, чухме малкото ти сърчице и се влюбихме. Нямахме 
търпение тези 9 месеца да минат и си в ръцете ни. И тогава, 
когато те прегърнахме за първи път разбрахме, че досега ръце-
те ни са били празни. И сега - ето те, ти си малко ни момиченце, 
без което се чудим как сме живяли преди това. С теб откриваме 
всеки ден нови светове и не мога да повярвам как е възможно да 
обичаш някого повече от живота си. Показа ни какво е безуслов-
на любов.

Какво щастие е, че имаме дъщеря... Красиви очи и пухкави 
бузи... Весела усмивка и този малък човек е по-скъп от всичко на 
света! Ти си по-топла от слънчевата светлина и много по-цен-
на от всеки скъпоценен камък, скъпа моя дъще! Силата на мама, 
слабостта на тате, радоста за всички баби и дядовци, лели и 
вуйчовци, каки и батковци.

Намерихме себе си и нашия пристан във две вселени - чисти 
езера, видяхме мечтите си отново окрилени в усмивката на 
малката ни дъщеря. И всяка сутрин изгревът е песен, изпята 
от детето ни със най-сладкото и кратичко „Агу“, а всяка вечер с 
обич и вълнение я гушкам нежно до гърдите си в съня ù.

.
Христина Ташкова-Мичева

майка на Крисия
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